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令和５年１２月１２日 

 

第４回定例会開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

日一日と寒さが募り、本格的な冬の到来を感じる季節となってまいりました。 

長引く物価高騰は、地域経済や町民生活に大きな影響をあたえ、大変厳しい状

況が続いていると推察されるところであります。このような状況の中でも、本町

が魅力あるまちであり続けるため、地方創生の目標でもある人口増加を図り、未

来に繋がる事業に取り組み安心・安全な住みよいまちにするため、各種事業を進

めております。 

議員各位におかれましても、ご支援のほどよろしくお願いいたします。 

 

それでは、現在取り組んでおります主な各種の施策や事業について、現状及

び進捗状況をご報告させていただきます。 

 

１）子育て支援 

北島南幼稚園において園児送迎時の利便性向上を図るため、園の南側隣接地

に新たな駐車場の整備を進めております。 

 

給食センターでは、北島町産のれんこんを使った献立を取り入れるなど、新

しいメニューや調理方法を試行し、より安全・安心な給食運営を進めておりま

す。 

食育啓発につきましては、栄養教諭や管理栄養士が各幼稚園を訪問し紙芝居

で給食指導を行ったほか、小・中学校に向けては、食に関するＤＶＤを作成し給



食時間に観てもらうなど、こどもたちに食への関心や理解を深められるよう、

食育の推進を図っております。 

 

２）高齢者・障がい者支援 

「北島町障がい者計画」、「北島町障がい福祉計画」、「北島町障がい児福祉計

画」の作成に向け１１月に第３回目の策定委員会を開催いたしました。策定会

議では、今後の北島町障がい福祉の一層の充実のための貴重なご意見を、委員

各位からいただいております。 

計画書につきましては、策定委員会での協議内容を反映し、来年２月末に完

成予定であります。 

 

地域包括支援センターでは、認知症に関する地域への出前講座や、認知症カ

フェなどの定期開催のほか、今年度は新たにチームオレンジの発足に向けステ

ップアップ講座を開催いたしました。認知症ご本人やご家族、地域の方などが

共に活動することで、誰もが安心して希望をもって生活できる地域づくりを目

指してまいります。 

また、株式会社よんやくとの共催により認知症一般講演会を開催し、多くの

町民の皆さまや関係機関の方々にご参加いただきました。 

 

３）安心・安全なまちづくり 

去る１１月１９日、４年ぶりに「北島町防災訓練」を実施いたしました。今年

は、北島小学校をメイン会場として関係者含め総勢５００人余りが参加し、約

２時間の訓練を行いました。関係機関のほか事業所や各種団体など、多くの皆

さまのご協力に感謝いたします。 

今後は、徳島県や県立防災センターとの連携により各種研修やイベントを実



施し、町民の皆さまの防災意識高揚に取り組んでまいります。 

 

新型コロナウイルス感染症対策につきまして、９月以降順調にワクチン接種

を進めております。また、年末年始にかけて流行のピークを迎えるとみられる

インフルエンザにつきましても、今年度は県の助成を受け、６５歳以上の高齢

者等を対象に自己負担額を軽減し、ワクチン接種を進めているところでありま

す。 

 

４）地域の活性化 

「第１０回秋のきたじまるしぇ」を、庁舎駐車場を利用して９月２３日に開

催いたしました。今回も徳島板野警察署、板野東部消防組合、海上自衛隊にご協

力いただき展示ブースを設置し、株式会社阿波銀行、株式会社はなおか、盲導犬

を育てる会にご参加いただき体験コーナーを実施しております。今年は新たな

試みとして「ナイトまるしぇ」を夜の８時まで開催し、多くの町民の方々に楽し

んでいただけました。 

 

菊花展につきましては、小規模となりましたがサンライフ前に展示スペース

を設けて開催し、菊の花を楽しんでいただきました。 

 

図書館では、１０月～１１月にかけて秋の読書週間に関連して、工作教室、読

み聞かせ会やリサイクルフェアを開催し、利用者の集客に努めるとともに、読

書の推進を図りました。 

創世ホールの事業としては、１０月２１日にアイルランド音楽の演奏会を開

催しております。 

 



５）社会基盤整備 

北島町温水プールにおいて、照明ＬＥＤ化や空調設備更新等の改修工事を行

っております。利用者の皆さまにはご不便をおかけいたしますが、安全面に配

慮しながらできる限り開館日を確保するよう進めておりますので、ご理解・ご

協力をお願いいたします。 

また、ＹＧＫドームでは、移動式バスケットゴールの更新や移動観覧席の修

繕をしております。引き続き、利用者の皆さまに快適にご利用いただけるよう

努めてまいります。 

 

令和４年度より、内水氾濫対策の一環として町内主要幹線水路における浚渫

業務を進めておりますが、今年度は江尻字宮ノ本および鯛浜字西ノ須地区の延

長約１．８㎞の水路について発注を行いました。 

 

上水道事業につきましては、大規模災害時においても安定して水道水を供給

できるよう指定避難所となっている北島小学校、北島南小学校等に向けた管路

の耐震化を図るため、令和６年度で施工を計画している県道松茂吉野線外配水

管布設替工事の設計業務を完了いたしました。 

また、発注済みの町道６０５９号線及び町道５０５１号線配水管布設替工事

５工区につきましては、すでに３工区が完成しており、残る２工区についても

年度内の早期完成に向けて施工を進めているところであります。 

鳴門市との共同浄水場整備事業におきましては、本町に向けた河川横断送水

管の推進工事の立坑掘削等に取り掛かっております。 

 

公共下水道事業は、グリーンタウン内管渠の詳細設計業務に着手し、現地測

量を実施しております。今後、令和８年度の工事着手に向け、設計協議を重ねて



まいります。 

 

６）その他 

令和５年９月末までマイナポイント申請サポート業務を実施し、多くの町民

の方にご利用いただきました。１２月１日現在で、本町の交付件数は累計１８，

８０６件となり、普及率は７９．８％となっております。 

また、マイナンバーカードの運用として、健康保険証としての利用をはじめ、

さまざまな行政サービスとの連携が増え、利用拡大が進められております。今

後も、マイナンバーカードの普及に努めてまいります。 

 

１１月７日に職員研修として、「怒り」という衝動的な言動をコントロールし、

適切な問題解決能力やコミュニケーション能力の向上を目的としたアンガーマ

ネジメント研修を実施いたしました。管理監督職を中心に２３名が参加してお

ります。 

 

町のイベントや啓発活動時に記念品や粗品として配付できるよう、町にイメ

ージキャラクターをデザインしたメモ帳を作成いたしました。また、キャラク

タートートバッグとレジかごバッグにつきましても購入契約済みで、年度内の

納入予定となっております。 

 

今後も引き続き、住民福祉の向上を目指し最善を尽くしてまいりますので議

員各位をはじめ、町民の皆さまのご理解とご協力を賜りますようお願い申し上

げ報告といたします。 

 


